PROBLEM 1.11

Kaldirma kapasitesi Q= 10 ton olan bir képriilii krenin
kaldirma mekanizmasindaki ikiz palanga tamburuna halat
ucunun baglanma tarz1 sekilde goriildiigii gibidir. Yiik en
alt konumda iken, tamburda 2 tam sarim halat bulunmak-
tadir. Ayrica,

Tel halat-tambur siirtiinme katsayisi : u= 0,12
Palanga verimi : n= 0,98
Yiikiin kalkma hiz1 : v;= 6 m/dak

Elektrik motorunun yol alma zamani : r= 2 s Yl / W7
Z K 4
Vidalarin basi emniyet gerilmesi : 6,= 80 N/mm’ ’“é/é“/

Tambur (GG24) i¢in ezilme emniyet gerilmesi
Pen= 8 N/mm’ olduguna gore:
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a) Tel halatin yiik altinda tamburdan siyrilmamast icin ge- Sekil 1.37 Problem 1.11
rekli baski kuvvetini bulunuz.
b) Sadece basi ve ezilme gerilmeleri dikkate alinarak vida boyutlarini (¢ap ve uzunluk) hesaplaymiz.

CcOzZUM:
a) Halata gelen maksimum kuvvet
Smax e Sdin = Q e (g +a)
4 -‘n 4
a= Y slpite 20 =0,1m/s’ Yercekimi ivmesi g =10 m/s*alimirsa
t t 2-60
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bulunur.
Eytelwein bagintisi
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vazilarak buradan £ siirtiinme kuvveti bulunabilir.
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Halatin siyrilmamasti igin F, . y > F olmaldir.
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olarak toplam bask1 kuvveti bulunmus olur. Bu bask1 kuvvetinin 4 adet civata ile saglandig: diisiiniiliirse
bir civataya gelen kuvvet :

= =FN/4=27925/4=11981NA
olur.

b) Civata saftinda olusan basi gerilmesi yazilarak

e sz g 47 ~<0,, =80 N2
n-dl  7(0,8d)
4

d* = 4-Fy __ 41191 d = 17,2 mm bulunur.
7-0,64-80 7-0,65-80

Standart olarak M8 vidasi secilir. (Adim1 7= 2,5 mm ; dis dibi ¢ap1 d,= 14,75 mm)

Ezilme gerilmesi : p= f'F”; <p,, =8 N/mm’
w-(d° —d))-n
Vida dig sayis1 @, _ 4'FN1. . 11081 =17,92=18

Cm(d*-d’)-8 27m-106,43
“l=n-t=18-2,5=45mm

Vida uzunlugu

olur.
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